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   Od Trenčína po Stakčín. Vojenské exponáty ako pripomienky 
histórie nájdeme po celom Slovensku. Sú to zbierkové predmety 
patriace štátu, no vypožičané ich majú mestá a obce. S tým ale 
súvisia povinnosti, ktoré musia plniť.

   Musia ich držať v maštaliach. Ovce a ani kravy nemôžu farmári v našom regióne vyhnať na pa-
sienky. Sucho spôsobuje, že nerastie tráva a hospodárske zvieratá sa nedokážu napásť. Kŕmia ich 
preto robotníci a farmy to stojí viac peňazí.

S vyháňaním oviec a kráv na pasienky musia počkať 

   S Jánom Harvilkom, ktorý je majite-
ľom farmy v Bukovciach, sme autom 
prešli pasienky, ktoré spravuje. „Je 
sucho a je to vidieť aj okom, že je ešte 
veľa hnedého v poraste. To znamená, 
že buď sú to zvyšky z minulého roku 
alebo rastú len tie suchomylné buriny.“ 
Keď sme sa presunuli o pár stoviek 
metrov ďalej, nad obec Oľšavka, 
situácia bola podobná. „Tu by mala 
byť najkvalitnejšia tráva, to je asi 
tridsaťhektárový kultúrny diel, sú to 
trávy na ornej pôde, zasiate kvalitné 
trávy a vidíte, trávy niet,“ komentoval 

Ján Harvilko, no a márne sme vyskú-
šali ešte jednu lokalitu. „Tam je asi 80 
hektárov trvalo trávnatého porastu 
a ten je v podstate celý hnedý. Tam 
chodia od jari do jesene ovce. Dnes 
všetky prikrmujeme, lebo niet čo pásť,“ 
smutne poznamenal Ján Harvilko 
a pokračoval. „Sucho je také, že až 
do hĺbky desať centimetrov. Už niet 
v podstate ani spodnej vlahy, a to sa 
tu nachádzame vo výške 350 metrov 
nad morom, že predsa len by tu malo 
vlhšie byť.“
 Takéto aprílové sucho si skúsený 

farmár nepamätá. Napríklad vlani v 
takomto čase boli ovce na paši už tri 
týždne. Tohtoročný pokus nevyšiel. 
„Skúsili sme vyhnať dojné ovce, no 
skôr to vidím ako prechádzku, než 
ako nejakú výživu. Celé stádo dobytka 
a oviec riadne kŕmime ako v zimnom 
období.“
 Ešte horšia je situácia s hovädzím do-
bytkom. Ten musí kompletne i naďalej 
ostávať v maštali. Potvrdil nám to far-
már Pavol Petrík pôsobiaci vo Vyšnom 
Orlíku a v okolí a tiež spomínaný Ján 
Harvilko. „Kravy toho viacej spasú a 

bolo by zlé, keby sme teraz, keď trávy 
niet, na tú malú trávu poslali kravy, aby 
to ešte viac zničili a tá zelená hmota by 
potom nemala z čoho narásť.“
   V Bukovciach neďaleko Stropkova 
síce majú dostatočné zásoby krmiva, 
no tvrdia, že tak či tak im to zvyšuje 
náklady. „Podstatne to zvyšuje nákla-
dy a náklady nielen na krmivo, ale aj 
náklady na prácu. Je rozdiel, keď sa 
ovce napasú samé a je rozdiel, keď 
treba kŕmiť v maštali do žľabu senom, 
senážou. Je to dosť veľa ručnej prá-
ce,“ zdôraznil Ján Harvilko a doplnil, 
že denne minú desať ton krmiva a 
odhadnúť, kedy budú môcť zvieratá 
vyhnať na pasienky, si zatiaľ netrúfajú. 

(ps)

Kontrolovali tanky a ďalšie exponáty vypožičané obciam 

   Hoci ich zverili zväčša samosprávam, 
odborníci zo svidníckeho Vojenského 
historického múzea prichádzajú ich 
stav pravidelne zmapovať. Hneď 
prvé, čo si všímame, je vlastne von-
kajší ochranný konzervačný náter. 
Tuná vidno, že proste tento tank bol 
v nedávnej dobe opieskovaný. Sa-
mozrejme, okrem toho si všímame aj 
to okolie samotného tanku a zároveň 
si tiež všímame, že proste čo na da-
nom tanku prípadne chýba, nechýba, 
respektíve ho potom dokumentujeme 
fotografi cky,“ vysvetlil nám Peter Holík 

zo svidníckeho Vojenského historic-
kého múzea patriaceho pod Vojenský 
historický ústav v Bratislave. 
   V súčasnosti má Vojenský histo-
rický ústav vypožičaných takmer 40 
vojenských exponátov. Sú medzi nimi 
prevažne tanky, húfnice, kanóny, ale 
napríklad aj jedno lietadlo v katastri 
Vyšného Komárnika. „Účel týchto 
exponátov je vlastne byť umiestnené 
v prírode a pripomínať boje v Karpat-
sko-duklianskej operácii na jeseň roku 
1944. Základná úloha týchto obcí je 
ich udržiavať predovšetkým v repre-

zentatívnom stave,“ podotkol 
Peter Holík.
   „Obnáša to pravidelnú starost-
livosť, čistenie, kosenie, sekanie 
kríkov, keď tam zarastajú, odhra-
bávanie lístia atakďalej,“ ozrejmil 
starosta obce Kružlová Adrián 
Gužo. Práve v katastri tejto 
obce, v Údolí smrti, je najviac 
vojenských exponátov - tankov. 
Pýtali sme sa aj starostu Vyšnej 
Pisanej Milana Rodáka. „Bolo 
natreté aj oplotenie, boli tam 
vysadené aj kvety,“ povedal nám 
s tým, že je hlavné, že exponát 
majú, „Ľudia chodia, pozerajú sa 
a sú spokojní, že to, čo niekedy 
bolo v rôznom stave, dnes vyze-
rá celkom dobre, že je v takom 
stave, v akom je.“ 
   „Jedni to robia promptnejšie, iní 
zasa menej promtne, ale dá sa 
povedať, že v spolupráci s nami, 
teda s Vojenským historickým 
ústavom to ide. Väčšina práve 
vyzerá takto ako tank vo Vyšnej 
Pisanej,“ pochválil starostov 
Peter Holík zo svidníckeho Vo-
jenského historického múzea. 
Vo Vyšnej Pisanej bol maximálne 
spokojný. Tank v tejto obci kom-
pletne zrenovovali pred dvomi 
rokmi. Keď sme sa presunuli 
do Svidničky, bolo jasné, že tu 

bude treba zasiahnuť. „Toto je príklad, keď 
po ôsmich rokoch je potrebné vytvoriť znovu 
nový vonkajší ochranný konzervačný náter,“ 
upozornil Peter Holík s tým, že to neostane na 
pleciach obce. Rozsiahlejšie odborné práce 
zabezpečuje samotný Vojenský historický 
ústav a jeho zmluvní partneri.                  (ps)



28. apríl 2026Podduklianske novinky 3Spravodajstvo

   Vo veci trestného činu poškodzova-
nie cudzej veci vedie trestné stíhanie 
okresný vyšetrovateľ vo Svidníku. 
V nočných hodinách zo soboty 18. 
apríla na nedeľu 19. apríla v obci 
Beňadikovce, neznámy páchateľ 
spôsobil na jednom z pozemkov   
požiar garáže a letnej kuchyne. Boli 
poškodené vnútorné priestory týchto 
objektov i ich strešná konštrukcia. 
Požiar spôsobil majetkovú škodu vo 
výške cca  60 000 eur.                                                                

(krpz) 

   V autoškole i doma ich vypĺňala len za niečo vyše minútu. Testy na získanie 
vodičského oprávnenie sa pre ňu stali úplnou rutinou. Mladá slečna z Kružlovej 
si ich v uplynulý piatok vyskúšala naostro.

Rekordérka Petra z Kružlovej - takto rýchlo testy v autoškole len tak hocikto nepíše!Rekordérka Petra z Kružlovej - takto rýchlo testy v autoškole len tak hocikto nepíše!

   20-ročná Petra z Kružlovej pri Svidníku 
zobrala kurz v autoškole poriadne zostra. „Ja 
som si to všímal od začiatku, pretože počas 
výcviku začala písať testy najprv na menší 
počet bodov a ku koncu výcviku už 
to bolo výlučne na sto bodov,“ 
povedal nám majiteľ Autoško-
ly Praktik vo Svidníku Juraj 
Berežný. 
Zaujímavejšie je však to, že 
dlhšie ako minútu a pätnásť 
sekúnd elektronické cvičné 
testy nikdy nevypĺňala. Skúse-
nosti majiteľa autoškoly sú dosť 
odlišné. „Keď žiaci píšu na tých sto 
bodov, tak im to ozaj trvá tých pätnásť až 
dvadsať minút,“ upozornil majiteľ autoškoly.
   „Učila som sa z knihy, v ktorej sú všetky otáz-
ky a len správne odpovede, no a každý deň 
som robila po dvadsať testov. Naspamäť som 
sa naučila všetko,“ takto nám Petra vysvetľo-
vala svoju rýchlosť. Ani policajti, či inštruktori 
zo svidníckych autoškôl,  s ktorými sme hovo-
rili, si nepamätajú, aby niekto v takomto čase 
na sto percent vypĺňal elektronické testy. „Za 
taký krátky čas by som to ani ja nezvládol, to 
sa úprimne priznám,“ priznal Juraj Berežný 
a Petra doplnila, ako vlastne testy vypĺňala. 
„Otázky som nečítala, iba odpovede.“ A videli 
sme to aj sami. Priamo pred nami vypĺňala 
náhodne vygenerovaný test na ofi ciálnych 
webových stránkach a zvládla to za minútu 

a osem sekúnd. 40 správnych odpovedí zo 
štyridsiatich. 
   Štyridsať otázok pritom systém náhodne ge-
neruje z vyše tisícky. Neurologička zo svidníc-

kej Nemocnice Penta Hospitals Ingrid 
Hlivjaková vysvetlila, že ľudský 

mozog dokáže veľa. „Dokáže 
ľudský mozog zvládnuť takéto 
pamäťové skúšky a človek tým 
pádom dokáže za taký krátky 
čas vyplniť aj ten test.“
   Ešte aj v uplynulý piatok ráno, 
keď sa už chystala do Svidníka, 

Petra doma na telefóne spravila 
test za minútu a jednu sekundu. Na 

polícii pri ofi ciálnych skúškach to však bolo 
predsa len o čosi náročnejšie. „Mala som 
stres, zvládla som to za dve minúty a dvadsať 
sekúnd,“ povedala Petra a majiteľ autoškoly 
Juraj Berežný to zhodnotil takto: „Čas je úplne, 
že čas superšampióna.“ Petra ešte dodala, 
že na telefóne sa jej testy robili lepšie než na 
počítači a pridal sa aj Juraj Berežný. „Nekliká 
priamo správne odpovede na mobile, ale cez 
myš na obrazovke počítača, čiže môže tam byť 
nejaký sklz, ale veď dve minúty, aj päť minút 
to je úplne skvelý čas.“
   Neofi ciálna rekordérka, ktorej na jednu otáz-
ku v ofi ciálnom skúšobnom teste stačilo tri a 
pol sekundy, tvrdí, že k jej časom sa dokáže 
vyrovnať hocikto. Stačí vraj málo. „Stačí sa 
učiť,“ uzavrela Petra z Kružlovej.            (ps)

Podpálil garáž 
i letnú kuchyňu

Primátorka Svidníka Marcela Ivančová ženila syna

Foto: N. Halčíková

   Svidnícka primátorka Marcela 
Ivančová v uplynulý piatok 24. apríla 
ženila syna. Spolu s manželom Jaro-
slavom a staršou dcérou Radkou do 
stavu manželského vyprevadili syna a 
brata Tibora. Jeho vyvolenou sa stala 

Svidníčanka Radka. 
   „Jedna z najkrajších udalostí v 
živote rodičov - moment, keď sa z 
nášho syna stal manžel, nás všetkých 
a špeciálne mňa ako mamu potešila, 
ale aj veľmi rozcítila. Priznám sa, 

neubránila som sa slzám šťastia... 
Manželský sľub pred Bohom má 
veľkú váhu a my prajeme našim mi-
lovaným deťom, aby vždy mali toľko 
lásky, pochopenia a aj humoru ako v 
tento neopakovateľný deň,“ povedala 

Marcela Ivančová s tým, že všetko 
bolo tak, ako má byť. 
   „Tešíme sa, že sme tieto chvíle 
mohli zažiť s našou (teraz už o niečo 
väčšou) rodinou, aj priateľmi našich 
detí a bolo to naozaj krásne. Dodržali 
sme všetky naše tradície a ja chcem 
aj takto ešte raz poďakovať všetkým, 
ktorí našim deťom priali a prajú len 
to najlepšie,“ doplnila primátorka 
Svidníka Marcela Ivančová. 

(pn)
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  Svidnícki mestskí poslanci rokovali v pondelok 20. apríla, no 
jeden z najdôležitejších materiálov zo zasadnutia - zmenu roz-
počtu mesta - neschválili a tak primátorka mesta Svidník Marcela 
Ivančová zvoláva ďalšie zasadnutie. Tentokrát sa poslanci zídu 
neplánovane v stredu 29. apríla o 18. hodine v Dome kultúry.     

Spôsob fi nancovania cykloprojektu „Dukla - Svidník na dvoch kolesách“ rozvášnil poslancov 

  Na programe budú mať jediný bod a tým je návrh 2. zmeny rozpočtu mesta 
Svidník z dielne vedúceho Odboru fi nancií a ekonomiky školstva Mestského 
úradu Nikolaja Vlčinova. 
  O čo vlastne ide? Rozpočet mesta Svidník bol schválený 6. novembra mi-
nulého roku. Zmeny rozpočtu však vyplývajú na základe objektívnych potrieb 

vyplývajúcich z realizácie všetkých úloh, ktoré mesto plní 
v rámci svojich samosprávnych funkcií a v rámci prene-
seného výkonu štátnej správy na základe požiadaviek 
jednotlivých organizačných zložiek. 
  Na základe podmienok schválených investičných 
projektov, bolo potrebné prehodnotiť spôsob ich fi nanco-
vania. Financovanie projektu „Dukla - Svidník na dvoch 
kolesách“ je postavené tak, že prijímateľ je povinný 
najprv uhradiť náklady projektu, ktoré mu budú následne 
refundované z prostriedkov Programu Interreg PL-SK. 
V roku 2026 bude pravdepodobne možné refundovať 
len náklady uhradené na základe aktuálneho stavu 
implementácie do 30. júna 2026. Náklady uhradené v druhej polovici roka 
2026 budú refundované v roku 2027. 
  Mesto preto navrhlo zo spomínaných dôvodov použiť časť schválených 
fi nančných zdrojov určených pre krátkodobé úvery, dočasne na pokrytie 
nákladov na projekt „Dukla - Svidník na dvoch kolesách“, ktoré budú refun-
dované v roku 2027 a upraviť výšku fi nančných prostriedkov schválených na 
krytie spoluúčasti mesta na uvedený projekt, tak aby boli pokryté aj náklady 
na jeho predfi nancovanie.  
  Zmena rozpočtu mesta Svidník narazila na odpor niektorých poslancov a 
tak tento materiál nebol schválený. Poslanci ostro kritizovali použitie fi nancií 
na pokrytie nákladov na projekt „Dukla - Svidník na dvoch kolesách“ z peňazí 
úveru. Poslancov trápili nezodpovedné otázky typu - vedelo mesto o tomto 
predfi nancovaní? Ovplyvní to ostatné projekty mesta a ich realizáciu? Za-
brzdí či odsunie sa príprava lokality pre výstavbu rodinných domov v lokalite 
Jarabinky? Zabrzdí to odkúpenie skeletu nedostavaného nákupného centra 
v centre Svidníka?
  „Keď sme schvaľovali ten projekt, tak sme nevedeli, že to takto bude? 
To sme nevedeli a teraz nás to prekvapilo? Jarabinky vyšli v mestskom 
občasníku ako fantastický projekt a my sa dozvieme, že my ho asi ne-
budeme robiť. Aj keď ešte v novembri sme snívali o tom, že postavíme, 
predáme, vrátime úver,“ kritizoval poslanec Pavel Olejár.
  Zároveň skonštatoval, že aj na tomto zastupiteľstve poslanci takisto schva-
ľovali dva projekty a obáva sa toho, že poslancov v budúcnosti môže opäť 
prekvapiť to, že ich budú musieť predfi nacovať. „Ja mám taký neblahý pocit, 
že mesto nie je v dobrej kondícií,“ dodal Pavel Olejár. 
  „Ja trvám na tom, že projekt cyklochodníka je fantastický projekt,“ 
dodala primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová a ozrejmila, že tento 
cyklochodník bude v budúcnosti nadväzovať na ďalšiu sieť cyklochodníkov 
a konkrétne na cyklochodník Svidník - Stropkov. „Ja rozumiem tomu, že 
môžete cítiť pochybnosť v tom, či sme vedeli alebo nevedeli, že to bude 

predfi nancované. V novembri sme to určite nevedeli,“ dodala primátorka 
Marcela Ivančová. „Tento problém nemáme len my, ale všetci prijímatelia 
týchto projektov Interegu. Bolo ich 88 a úspešných je 10. Majú presne 
tento istý problém s predfi nancovaním,“ doplnila Marcela Ivančová.
  Reč prišla aj na zadlženosť mesta. „Treba si priznať, že tá zadlženosť 
mesta je taká, aká tu v živote nebola,“ dodal poslanec Vladimír Žak. „Sám 
som na to upozorňoval, že dlh mesta sa zdvojnásobil za posledných 
osem rokov. A výška úverov sa strojnásobila od roku 2019,“ dodal Vla-
dimír Žak. „Máme vyššiu zadlženosť, ale myslím, že nikto z vás nepovie, 
že nerobíme. Máme vyššiu zadlženosť lebo rekonštruujeme bazén, lebo 
robíme ihrisko, lebo robíme byty, lebo sme robili zariadenie pre seniorov. 
Preto máme vyššiu zadlženosť,“ reagovala primátorka. 
  Ako sme už spomínali, poniektorí poslanci sa obávajú toho, že predfi nanco-
vanie cyklochodníka môže časovo odsunúť realizáciu ďalších projektov mesta.  
„Mne je smutne z tohto, že ideme predinancovať projekt cyklochodníka 
a tie peniaze budú použité z úveru na sieťovanie projektu Jarabiniek. 
Vyznieva to tak, ako keby sme tie Jarabinky posunuli zase niekde inde. 
Aj jeden aj druhý projekt majú pre mňa významnú úlohu, ale ten projekt 
Jarabinky - ten projekt zohráva takú úlohu, že ten počet obyvateľov mesta 
chceme nejako zastabilizovať. Tá výstavba rodinných domov to dokáže 
urobiť, aby ten odliv ľudí z toho mesta nebol. Pre mňa, aj pre niektorých 
ďalších kolegov, je toto dôležité, ponechať tie fi nančné prostriedky tam, 
kde sú. Aby boli pripravené na výstavbu sieťovaní, lebo bez tých sietí 
Jarabinky asi sa stavať nebudú,“ povedal poslanec Ondrej Tyč, ktorého 
prekvapila suma predfi nancovania projektu cyklochodníka pol milióna eur. 
Pretože na spolufi nancovanie projektu bolo potrebných približne 50 tisíc eur 

a na predfi nancovanie projektu je 
potrebných 500 tisíc eur. 
  Preto sa poslanci pýtali, prečo 
musí mesto projekt cyklochodní-
ka na Festivalovej a Nábrežnej 
ulici predfi nancovať. Teda zapla-
tiť peniaze dopredu a v roku 2027 
budú mestu preplatené. 
  „Určite tie prostriedky, ktoré 
potrebujeme schváliť nejdú na 
prejedenie. Ale to sú všetko 
investície a prostriedky do 
rozvojových projektov, nič 

tu nejdeme prejesť,“ dodal viceprimátor mesta Svidník Vladimír Kaliňák. 
„Čiže za 60 tisíc eur získame vo Svidníku 2000 metrov cyklotrás. Jeden 
meter cyklotrasy nás vyjde na nejakých 20 eur. Je to lacnejšie ako keby 
sme tam položili plávajúcu podlahu alebo koberec,“ dodal poslanec Juraj 
Berežný, ktorý takto prerátal sumu dofi nancovania projektu a výsledný efekt.     
  Poslanci sa zhodli, že mesto má schválené úvery na Jarabinky a na odkúpenie 
skeletu v centre Svidníka. A tu vlastne narazila kosa na kameň. Poslancov totiž 
zaujímalo, ktorý z týchto projektov sa najbližšie nebude realizovať, pretože 
bude musieť mesto predfi nancovať projekt cyklochodníka. „Tak ako sú ľudia 
vo Svidníku, ktorí chcú bicyklovať, tak sú ľudia vo Svidníku, ktorí nás 
oslovujú, ktorí sa nechcú pozerať na ten skelet v centre mesta a oslovujú 
nás ľudia, ktorí chcú kúpiť pozemok v oblasti Jarabiniek. A čom im máme 
povedať? Že, keď schválime cyklochodník, nebudú Jarabinky? Alebo 
nebude odkúpený skelet a poriešená nedokončená stavba?,“ pýtal sa 
poslanec Vladimír Žak. 
  Návrh zmeny rozpočtu a najmä predfi nancovanie projektu cyklochodníka 
narazili teda na otázky poslancov. O tomto materiáli budú poslanci rozhodo-
vať ešte raz a to v stredu 29. apríla.                                                          (ks)       
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  Projekt Digitálni seniori pokračuje naplno aj na východnom 
Slovensku. Minister investícií, regionálneho rozvoja a informati-
zácie SR Samuel Migaľ vo štvrtok uplynulý týždeň v Giraltovciach 
osobne odovzdal tablety ďalším absolventom školení digitálnych 
zručností. So seniormi sa stretáva pravidelne, prednedávnom 
navštívil aj absolventov školení v Častej, Bratislave či Pezinku.

Minister Samuel Migaľ v Giraltovciach odovzdal tablety seniorom

  „Keď chodím medzi seniorov do rôznych miest Slovenska, vidím ob-
rovský záujem učiť sa nové veci. Giraltovce sú ďalším dôkazom toho, 
že digitálne vzdelávanie má zmysel a že seniori chcú byť súčasťou 
dnešného moderného sveta,“ uviedol minister Samuel Migaľ.
  Školenia v Giraltovciach prebiehajú na pôde mestského úradu v spolupráci 
so samosprávou. V rámci okresu Svidník sa doposiaľ podarilo vyškoliť 416 
seniorov, pričom viac ako 70 z nich absolvovalo kurzy priamo v Giraltovciach.
Projekt Digitálni seniori realizuje Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie SR v rámci Plánu obnovy a odolnosti SR. Jeho cieľom je do 
polovice roka 2026 vyškoliť približne 100 440 seniorov a zdravotne znevýhod-
nených osôb. Aktuálne má projekt na konte už približne 79-tisíc absolventov, 
pričom ďalší postupne pribúdajú.
  Vzdelávanie prebieha prezenčne v piatich moduloch počas piatich týždňov. 
Seniori sa učia pracovať s digitálnym zariadením, vyhľadávať informácie, 
komunikovať online či bezpečne sa pohybovať v digitálnom priestore. Po 
úspešnom absolvovaní školenia každý účastník získava tablet pripravený na 

okamžité používanie a zároveň aj dátový balík s objemom 65 GB.
  Súčasťou projektu je aj vzdelávacia aplikácia Ťukapp, ktorá seniorom umož-
ňuje ďalej si rozvíjať digitálne zručnosti a poskytuje im praktické informácie 

o používaní moderných technológií. 
Registrácia do projektu prebieha prie-
bežne, pričom účastníci sú na školenia 
pozývaní postupne.
  „Naším cieľom nie je len naučiť 
seniorov ovládať tablet. Chceme, 
aby sa cítili istejšie v každodennom 
živote - aby si vedeli vybaviť veci 
online, zostať v kontakte s blízkymi 
a zároveň sa vedeli chrániť pred 
rizikami digitálneho sveta,“ uzavrel 
minister Samuel Migaľ.

(miri, foto: mesto Giraltovce)

  Pacienti v Prešovskom kraji sa po novom môžu na vyšetrenie 
k všeobecnému lekárovi či špecialistovi objednávať cez novú 
doplnkovú službu, ktorú sprístupnil Prešovský samosprávny 
kraj. Je bezplatná a navyše umožňuje chronickým pacientom 
objednávanie e-receptov bez nutnosti návštevy ambulancie. 
Nová služba dopĺňa už existujúcu aplikáciu Ambulancia.

Objednanie na vyšetrenie k lekárovi po novom aj bezplatne

  Prešovský samosprávny kraj  rozšíril možnosti objednávania na vyšetrenie u 
všeobecných lekárov aj špecialistov vo svojom území. K fungujúcej aplikácii 
Ambulancia a portálu e-VÚC pridal doplnkovú službu 
ObjednatVysetrenie.SK, ktorá je dostupná pre všet-
kých poskytovateľov zdravotnej starostlivosti v kraji. 
Jej hlavnou výhodou je, že je bezplatná pre lekárov aj 
pacientov a umožňuje objednávanie hneď do viacerých 
ambulancií.
  „Zdravotníctvo je v prvom rade o liečbe chorôb, 
ale aj o dôvere, dostupnosti a ľudskom prístupe. 
Práve prvý kontakt pacienta so systémom, teda 
jeho objednanie sa na vyšetrenie, má často zásad-
ný vplyv na to, aký pocit si z celej starostlivosti 
odnesie. Určite je dôležité hľadať riešenia, ktoré sú 
jednoduché, funkčné a prispejú k tomu, aby sme ľudí zbavili zbytočnej 
neistoty a napätia predtým, ako vstúpia do ambulancie. Naším cieľom je 
zefektívniť objednávanie k lekárovi, skrátiť čas čakania a zabezpečiť pa-
cientom presný čas vyšetrenia. Práve preto sme sprístupnili elektronický 
systém „ObjednaťVyšetrenie.SK”, upresnil predseda PSK Milan Majerský.
  Moderný elektronický systém PSK určený na objednávanie pacientov cez 
www.objednatvysetrenie.sk má rozsiahle možnosti individuálneho prispôso-

benia pre každú ambulanciu. Zároveň nenarúša ani nemení doterajšiu prax.  
Jeho najväčším benefi tom je, že je bezplatný a zo strany pacientov nevyžaduje 
registráciu - pre objednávanie postačuje zadanie telefónneho čísla.
Systém umožňuje hneď viaceré scenáre objednávania, presnejšie nastavanie 
termínov pre každý deň v týždni pre rôzne obdobia v roku. Na každý termín 
je pritom možné nastaviť objednanie jedného alebo viacerých pacientov, 
zároveň je dovolené nastavenie rôznych druhov vyšetrenia pre rôzne termíny.
  Súčasťou je tiež automatické sledovanie sviatkov, dní voľna a nahlásených 
dovoleniek v ambulancii. Lekárovi pritom dovolí po vzájomnom dohovore 
objednať pacienta i na voľný deň, či dokonca nastaviť termíny, ktoré sú ur-

čené výhradne pre objednávky od iných lekárov (napr. 
všeobecný lekár môže pomocou svojich prihlasovacích 
údajov objednať pacienta k špecialistovi).
Výhodou systému je, že nemocniciam a poliklinikám 
poskytuje možnosť spracovávať objednávky pre viacero 
ambulancií z takzvanej recepcie. Do recepcie sa pritom 
vedia priradiť aj ambulancie viacerých poskytovate-
ľov, napríklad v rámci jednej budovy so spoločnými 
priestormi.  
  Pacienti ocenia aj sprístupnenie objednávania od 
všeobecného lekára k špecialistovi alebo na pracoviská 
spoločných vyšetrovacích a liečebných zložiek.  Chro-

nickí pacienti si navyše môžu prostredníctvom služby objednať e-recept bez 
potreby osobnej návštevy ambulancie.
  Služba ObjednatVysetrenie.SK vyzerá v praxi ako moderný, používateľsky 
priateľský elektronický zošit s prehľadným zobrazením voľných termínov 
vyšetrenia v jednotlivých časových oknách. Pracuje v špeciálnom rozhraní  
pre ordinujúceho lekára alebo sestru, ktoré navyše funguje aj na tablete 
alebo mobile.                                                Daša Jeleňová, hovorkyňa PSK
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  Národné športové centrum spolu s Ministerstvom cestovného 
ruchu a športu SR a Slovenskou asociáciou Nordic Walking už 
pár rokov organizujú podujatie pod názvom „Seniorský šport 
- Nordic walking pre zdravie a vitalitu seniorov.“ Do projektu 
zapojili aj Jednotu dôchodcov na Slovensku. 

Minister cestovného ruchu a športu Rudolf Huliak kráčal so svidníckymi seniormi 

  Okres Svidník bol v poradí už 43. okresom, ktorý na čele s ministrom cestov-
ného ruchu a športu Rudolfom Huliakom naplánovali navštíviť. V spolupráci s 
Okresnou organizáciou Jednoty dôchodcov Slovenska sa to uskutočnilo 20. 
apríla 2026 a dejiskom bol svidnícky futbalový štadión.  
  Na podujatí sa stretlo 75 pohybuchtivých seniorov z celého okresu. Spoloč-
nú rozcvičku a prechádzky s paličkami pod odborným dohľadom skúsených 
inštruktoriek absolvovali nielen seniori, ale aj samotný minister Rudolf Huliak 
a prednostka Okresného úradu vo Svidníku Jana Tchuriková. 

  Po intenzívnom nácviku na seniorov čakalo občerstvenie. Dodajme, že každý 
bol týmto podujatím nadšený, spravil niečo pre svoje zdravie, naučil sa správne 
chodiť a domov si okrem pozitívnej energie, nových priateľov odniesol aj nové 
paličky na podporu aktívneho životného štýlu. Atmosféra bola výborná, plná 
pohybu a dobrej nálady. 
  Poďakovanie za toto vydarené podujatie patrí Národnému športovému 
centru spolu s Ministerstvom cestovného ruchu a športu SR a Slovenskou 
asociáciou Nordic Walking ako aj všetkým, ktorí sa organizačne podieľali na 
tomto podujatí.
  Nordic walking, teda severská chôdza, je ideálnou formou aktivity. Chôdza 

je totiž dostupná, nenáročná a vhodná pre všetky vekové kategórie. 
  V závere dodajme, že Základná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska v 
Giraltovciach v spolupráci s Okresnou organizáciou JDS organizuje severskú 
chôdzu 5. mája 2026 o 13. hodine od Domu kultúry v Giraltovciach. Záujem-
covia sa môžu prihlásiť v tamojšom seniorklube.

Anton Berežňák, predseda 
Okresnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska  
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  Úsek zo Stropkova do Krušinca vedúci cez Chotčanskú ulicu 
má nový asfalt. Cesta druhej triedy prešla obnovou na dĺžke 
takmer 400 metrov. Postarala sa o ňu Správa a údržba ciest 
Prešovského samosprávneho kraja vďaka zdrojom prešovskej 
župy. Celková investícia dosiahla 239-tisíc eur.

Zo Stropkova do Krušinca po novom asfalte

  Cesty v Stropkovskom okrese sú opäť o čosi bezpečnejšie, komfortnejšie a 
plynulejšie. Prešovský samosprávny kraj v spolupráci so Správou a údržbou 
ciest PSK tu v týchto dňoch ukončil modernizáciu ďalšieho úseku Chotčan-
skej ulice smerom zo Stropkova do Krušinca. Obnova cesty druhej triedy 
si vyžiadala investíciu 239-tisíc eur, ktorá zafi nancovala prešovská krajská 
samospráva z vlastných zdrojov.
  SÚC PSK spustila modernizáciu cesty II/575 Stropkov - Krušinec v októbri 
minulého roku. Po štyroch mesiacoch stavebných prác je aktuálne vo fi nále 
a slúži motoristickej verejnosti. Tie zahŕňali jednak  výmenu ložnej a obrusnej 
vrstvy vozovky vo vybraných miestach, ale aj úpravu vjazdov a spevnenie 
krajníc. Súčasťou prác bola tiež rekonštrukcia priepustu, odstránenie vrchnej 
vrstvy pôdy i prečistenie cestných priekop a v záverečnej fáze realizácia 
vodorovného dopravného značenia.
  Hlavným cieľom investície bolo odstrániť nevyhovujúci technický stav vozov-
ky, zlepšiť odvodnenie komunikácie a zvýšiť bezpečnosť chodcov aj motoristov. 

Investičná akcia pritom nadviazala na minuloročný projekt PSK realizovaný 
od januára do septembra 2024, ktorý priniesol kompletnú obnovu úseku v 
dĺžke 360 metrov za 274-tisíc eur.                                                           (psk)

  Vyhodnotenie regionálneho kola súťaže Vesmír očami detí 2026 
pre okres Stropkov sa uskutočnilo v priestoroch Kultúrneho 
strediska v Stropkove 17. apríla.  

Vyhodnotili regionálne kolo Vesmíru očami detí 2026 pre okres Stropkov

  Regionálne kolo v okrese Stropkov organizovalo Podduklianske osvetové 
stredisko v spolupráci s mestskou knižnicou a odborom školstva a kultúry v 
Stropkove.
  Ďakujeme všetkým deťom za ich krásne práce, fantáziu, tvorivosť a originálny 
pohľad na nekonečný vesmír. Každý obrázok je dôkazom toho, že detská pred-
stavivosť naozaj nepozná hranice. Výstava súťažných prác je sprístupnená 
v spoločenskej sále Kultúrneho strediska v Stropkove. Srdečne pozývame 
všetkých, aby si prišli pozrieť krásne a inšpiratívne diela našich mladých 
výtvarníkov. Gratulujeme oceneným a držíme im palce na celoslovenskom 
kole. Ďakujeme tiež všetkým zapojeným žiakom, pedagógom aj rodičom. 

VÝSLEDKY REGIONÁLNEHO KOLA 41. ROČNÍKA 
SÚŤAŽE ZA OKRES STROPKOV:

1. kategória: 
Ágnes Talian za prácu „Vesmír“ (MŠ Duplín), Zara Krigovská za prácu „Nočná 
obloha“ (MŠ A. Hlinku, Stropkov), Samuel Soóš za prácu „Mimozemšťan“(MŠ 
Matice Slovenskej), Barbora Kačmárová za prácu „Vesmírny chaos“ (MŠ 
Matice Slovenskej), Nórbert Ceperko za prácu „Letíme do vesmíru“ (MŠ A. 
Hlinku, Stropkov).
2. kategória:
Romana Cinová za prácu „Mimozemšťan“ (ZŠ Hrnčiarska, Stropkov), Hugo 
Hančák za prácu „Futbal je môj vesmír“ (ZŠ Chotča), Valentína Knapeková 
za prácu „Vo vesmíre“ (ZŠ Mlynská, Stropkov), Lenka Čabalová za prácu 

„Nebeský koráb do nekonečna“ (CZŠ sv. Petra a Pavla, Stropkov), Nina 
Šamková za prácu „Kozmonaut zdraví Mesiac“ (ZŠ Hrnčiarska, Stropkov).
3. kategória:
Barbora Hocková za prácu „Neobyčajný vesmír“ (ZŠ Mlynská, Stropkov), 
Emília Paraničová za prácu „Vesmírne vlasy“ (ZŠ Konštantínova, Stropkov), 
Jakub Bandura za prácu „Farebný vesmír“ (CZŠ sv. Petra a Pavla, Stropkov), 
Tatiana Štulajterová za prácu „Mesačná hojdačka“ (ZŠ Hrnčiarska, Stropkov), 
Štefánia Husaková za prácu „Ty niesi sám“ (ZŠ Hrnčiarska, Stropkov). 
4. kategória:  
Matiáš Bačik za prácu „Oko kozmu“ (Súkromná ZUŠ, Stropkov), Liliana Hrab-
ková za prácu „Kamaráti“ (ZUŠ  F. Veselého, Stropkov), Emma Otrošínová za 
prácu „Let vesmírom“ (ZUŠ  F. Veselého, Stropkov), Jerguš Burak za prácu 
“Prelet vesmírom“  (ZUŠ  F. Veselého, Stropkov), Sandra Prusáková za prácu 
„Vesmírny tanec“ (ZUŠ  F. Veselého, Stropkov).
5. kategória: 
Tamara Tkáčová za prácu „Sme tu aj my“ (ZUŠ  F. Veselého, Stropkov), De-
nisa Lehocká za prácu „Invázia“ (ZUŠ F. Veselého, Stropkov), Ela Beriková 
za prácu „Vesmírna oslava“ (ZUŠ  F. Veselého, Stropkov), Eva Harvilková za 
prácu „Hviezdny vír“ (Súkromná ZUŠ, Stropkov), Marek Referovič za prácu 
„Echo nekonečná“ (Súkromná ZUŠ, Stropkov). 

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku 
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  Prešovský kraj opäť udelil ceny najlepším športovcom, ktorí 
z domácich aj zahraničných športovísk priniesli najcennejšie 
kovy. Sú medzi nimi stálice krajskej ankety, viaceré zvučné mená 
aj mladé talenty z radov stredných škôl. O ďalších laureátov 
sa tiež rozšírila Športová sieň slávy Prešovského samospráv-
neho kraja, do ktorej sa zaradili legendy slovenskej hádzanej. 
Najúspešnejším športovcom PSK za rok 2025 sa stal sninský 
zápasník a bronzový z majstrovstiev sveta aj Európy Tajmuraz 
Salkazanov. Titul získal po piatykrát za sebou.

Prešovský kraj ocenil najlepších športovcov a mladé talenty roka 2025
Do TOP 5 najúspešnejších športovcov sa prebojovala aj rodená Stropkovčanka

  Laureáti v poradí 22. ročníka ankety Športovec Prešovského samospráv-
neho kraja 2025 sú známi. Kráľom 
regiónu sa znovu stal zápasník 
Tajmuraz Salkazanov, ktorý túto 
anketu ovládol bez prerušenia už 
piatykrát v rade. Okrem známych 
mien a olympionikov kraj ocenil 
aj talenty zo stredných škôl a do 
svojej siene slávy uviedol ďalšie 
športové legendy. Verejnosť mená 
ocenených spoznala v pondelok 20. 

apríla v Historickej budove Divadla 
Jonáša Záborského v Prešove. 
  „Po roku sme znovu ocenili 
športovú elitu nášho kraja - 
úspešných športovcov a kolek-
tívy, ktorí nám minulý rok robili 
obrovskú radosť a postarali 
sa o veľké športové úspechy. 
Vďaka nim náš kraj športovo 
opäť vyrástol a dal o sebe ve-
dieť. Zvlášť ma tešia pekné 
výsledky nastupujúcej, mladej 
generácie, v ktorej má náš re-
gión silné zastúpenie. Je skvelé, 
že aj naši stredoškoláci zbierajú 
cenné kovy a skúsenosti či už 
doma alebo na európskych a 
svetových športoviskách a sú 
tak motiváciou a inšpiráciou 
pre svojich rovesníkov, ktorým ukazujú, že sa to naozaj dá a že cesta 
za snom má zmysel. Každý výsledok, každá medaila, o ktorú sa naši 
športovci postarali, je pre nás mimoriadne cenná a pre nás a náš kraj má 
veľký význam, pretože potvrdzuje, že Prešovský kraj je krajom športu a 
športových talentov,“ vyjadril sa predseda PSK Milan Majerský.
  Absolútnym víťazom v poradí 22. pokračovania Športovca PSK sa stal na-
turalizovaný slovenský reprezentant v zápasení Tajmuraz Salkazanov, ktorý 
ankete dominoval aj v rokoch 2021, 2022, 2023 a 2024. K titulu víťaza mu 
dopomohla bronzová medaila z majstrovstiev sveta v Záhrebe i z majstrov-
stiev Európy v Šamoríne. Stabilnú formu dokazoval aj na ďalších podujatiach 
svetového rangu, keď napríklad v rámci série UWW Ranking vybojoval na 
turnaji v Záhrebe zlato a v Tirane striebro. Rady Športovej siene slávy PSK 
rozšírili tento rok hneď dvaja laureáti. 
  Do TOP 5 najúspešnejších športovcov Prešovského kraja sa prebojovala aj 
rodená Stropkovčanka. Víťazstvo na jednom z najťažších a najextrémnejších 
triatlonov sveta - HimalayanXtri v Nepále vynieslo ocenenie medzi najlepšími 
aj rodenej Stropkovčanke, všestrannej športovkyni Nikole Čorbovej. Rodená 
Stropkovčanka Nikola Čorbová sa 10. mája 2025 stala víťazkou najťažšieho a 
jedného z najextrémnejších triatlonov sveta - HimalayanXtri v Nepále s dĺžkou 

takmer 212 kilometrov, vrátane dosiahnutia najvyššieho bodu všetkých triat-
lonov na svete. Týmto úspechom sa zapísala do histórie extrémnych športov.   
  Stala sa totiž prvou ženou v histórii, ktorá nielen úspešne prekonala náročný 
High Camp, ale zároveň zvíťazila v celkovom poradí pretekov. Náročnú trať s 
ranným 3,5-kilometrovým plávaním v jazere prevýšením viac než 3 800 metrov 
po cestách stúpajúcich do výšky 1 740 m.n.m. a s vrcholom, ktorým bol horský 
beh s dĺžkou 43 km až do výšky 4 000 m.n.m., zvládla slovenská športovkyňa 
v čase 17 hodín, 8 minút a 41 sekúnd. Zbúrala tak stereotyp o tom, že ženy 
nikdy nedokážu zvíťaziť v takýchto náročných pretekoch. 
  Okrem nich si 35-ročná športovkyňa, špecializujúca sa na duatlony, triatlony, 
maratóny, ale aj ultrabehy, vlani pripísala na svoje konto 15. miesto na Sve-
tových hrách v duatlone, kde v miešanej štafete bola s Ondrejom Kubom na 
10. priečke. Druhým miestom na ČSOB Bratislava Maraton získala striebro na 
majstrovstvách Slovenska. Z predchádzajúcich sezón je tiež vicemajsterkou 
sveta v dlhom duatlone, majsterkou Slovenska v duatlone, strednom triatlone, 
polmaratóne aj v behu na 50 km. Medailu má aj z cyklistických majstrovstiev 
Slovenska.

ZOZNAM OCENENÝCH ŠPORTOVCOV A KOLEKTÍVOV:
  Najúspešnejší športovec PSK za rok 2025: víťaz: Tajmuraz Salkazanov - 
zápasenie, Salkazanov team Snina; Najúspešnejší jednotlivci PSK za rok 
2025 bez určenia poradia: Tamara Potocká, plávanie, Poprad/ FTVŠ UK 
Bratislava, Igor Karlov, hádzaná, Tatran Prešov, Róbert Rožánek, basketbal, 
BK Iskra Svit, Christian Bosman a Bruno Mick, sánkovanie,  TJ Vysoké Tatry, 
sánkovanie, Nikola Čorbová, triatlon/duatlon, Stropkov; Cena predsedu PSK 
2026: Jozef Ninis, sánkovanie, Rudolf Jurčenko, hokej; Športová sieň slávy 
Prešovského samosprávneho kraja 2026: Alena Damitšová, hádzaná, 
Anton Frolo, in memoriam, hádzaná; Najúspešnejší znevýhodnený špor-
tovec PSK za rok 2025: Adam Hrabčák - krasokorčuľovanie, Skate Prešov; 
Najúspešnejší tréner v pôsobnosti PSK za rok 2025: Ján Senko, tréner, 
volejbal, VKM Stará Ľubovňa; Najúspešnejšie kolektívy dospelých PSK 
za rok 2025: Tatran Prešov, hádzaná, muži (najúspešnejší kolektív), ŽHK 
Poprad, hokej, ženy (bez určenia poradia), FC Tatran Prešov, futbal, muži 
(bez určenia poradia); Najúspešnejšie kolektívy mládeže PSK za rok 2025: 
TŠK GRIMMY, Prešov, tanečný šport, mix (najúspešnejší kolektív), Hokejbal 
Prešov o.z., hokejbal, chlapci (bez určenia poradia), FC Tatran Prešov, futbal, 
dievčatá (bez určenia poradia); Najúspešnejší športovec stredných škôl 
PSK za rok 2025: Karolína Lenhardtová, kickbox, ŠK Taekwon-do Ge-Baek 
Prešov/KK Panther/ Gymnázium bl. Biskupa Gojdiča Prešov, Kristián Mrva, 
biliard, snooker, BK Horses Prešov/SOŠ služieb Prešov; Najväčší talent PSK 
do 15 rokov za rok 2025: Diana Mariňáková, armwrestling, AWK Prešov. 

(psk, dj, pn, foto: PSK)

POZVÁNKA
Obec Cernina, Dobrovoľný hasičský 

zbor v Cernine a Dobrovoľná 
požiarna ochrana SR 

- Územný výbor Stropkov a Svidník 
v spolupráci 

s mestom Svidník a obcami Kurimka, Rovné a Jurkova Voľa 
pod záštitou prezidenta Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR 

Jozef Smolinského 
vás pozývajú 

na 33. ročník výstupu hasičov a širokej verejnosƟ 
v sobotu 9. mája 2026 na staroslávnu horu MAKOVICA 

pri príležitosti Dňa hasičov - sviatku sv. Floriána 
a 81. výročia od ukončenia II. svetovej vojny

PROGRAM:
10.00 hod. Zraz účastníkov
10.30 hod. Duchovný moleben
11.00 hod. Privítanie a príhovor, kladenie kytíc
11.30 hod. Súťaž v športových disciplínach 
                   a vyhodnotenie súťaže
12.00 hod. Zapálenie vatry
12.20 hod. Vylosovanie tomboly
13.00 hod. Kultúrny program 

Výstup je možné uskutočniť z Cerniny, Kurimky, Jurkovej Vole a 
zo Svidníka. Čas trvania výstupu je od 45 minút až 1,5 hodiny.   
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Kto daroval krv? 

  V areáli Tatralandia v Liptovskom Mikuláši sa v dňoch 10. až 17. 
apríla uskutočnili Majstrovstvá Slovenska mládeže v šachu 2026. 

Výborné výsledky šachistov na Majstrovstvách mládeže v šachu 2026  

  O čo najlepšie umiestnenie a postup na MS a ME súťažilo vyše 300 chlapcov 
a dievčat v 14 kategóriách. Šachový klub Svidník + Stropkov reprezentovalo 
päť zástupcov. S jednou výnimkou všetci dosiahli výborné výsledky a zazna-
menali výrazný výkonnostný pokrok. Traja najmladší potvrdili, že patria vo 
svojej kategórii medzi najlepších na Slovensku. 
Výsledky: 
U8 - MARKO VANÁT 6,5 b./9 - 
výborné 4. miesto. Na nováčika 
majstrovstiev, len neskúsenosť - 
nešťastné dotknutie fi gúry s An-
drem ho pripravilo o medailu a 
vyhratá partia s Halčinom o titul. 
U10 - SIMON PYTLIAK 6b./9 
- 4. miesto. Len horším pomoc-
ným hodnotením, „rýchla“ ruka 
v partii so Šiškom znamenal 
stratu striebra.
U12 - ŠIMON KRIŠTOF 5,5b./9 - 7. miesto. Sedem kôl hral vynikajúci šach, 
bronz mu unikol nešťastným záverom.
U16 - MARTIN TIRKO 5b.7 - 19. miesto. Po slabšom úvode to vytiahol na 
pekné umiestnenie.

  Dalibor Janda & kapela Prototyp sa po troch rokoch vracajú do Prešova! 
Zažite nezabudnuteľný koncert plný emócií, energie a nesmrteľných hitov, 
ktoré milujú celé generácie. V mestskej hale v Prešove naživo zaznejú le-
gendárne skladby ako: „Hurikán“, „Žít jako kaskadér“, „Kde jsi“, „Oheň, voda, 
vítr“ a mnohé ďalšie.
Dalibor Janda - ikona českej hudobnej scény a držiteľ 9 Zlatých a 2 Platino-
vých platní - patrí k najúspešnejším interpretom populárnej hudby v Česku.
Spolu so svojou kapelou Prototyp vás čaká večer plný nostalgie, radosti a 
nezabudnuteľnej atmosféry.
Vstupenky sú už v predaji a kapacita je obmedzená. Nepremeškajte túto 
hudobnú udalosť roka!
My sme si však pre našich čitateľov pripravili súťaž o vstupenky a štyria vý-
hercovia tak zažijú nezabudnuteľnú atmosféru koncertu. Zapojili sa totiž do 
našej súťaže, poslali správnu odpoveď a vyhrali po dve vstupenky. 

KTO VYHRAL? 
 Janka Mlynarová, Gen. Svobodu 692/17, Svidník, 
 Anna Pagáčová, Ladomirová 55, 
 Miroslav Kosť, Záhradná 27/9, Svidník, 
 Miloš Prokopovič, Duklianska 642/11, Svidník.
  Účasťou v súťaži udeľuje súťažiaci organizátorovi súťaže súhlas so spra-
covaním svojich osobných údajov v rozsahu meno, priezvisko a kontaktné 
údaje výlučne na účely realizácie a vyhodnotenia tejto súťaže. Osobné 
údaje budú spracované v súlade s platnými právnymi predpismi o ochrane 
osobných údajov.

(pn)

Kto vyhral vstupenky na nezabudnuteľný 
koncert plný nesmrteľných hitov?

SPOMIENKA
Smutná je záhrada, smutný je dvor aj dom, 
márne ťa hľadáme, nenájdeme ťa už v ňom. 

Spomienka na teba je stále živá, 
kiežby neprišla tá smutná chvíľa. 

Čas plynie, bolesť v srdci stále trápi, 
žiaľ, teba nám už nik nevráti. 

29. apríla 2026 uplynie smutný rok, odkedy nás navždy 
opustil náš milovaný manžel, otec, dedko a brat 

VASIĽ IGNÁC ZO SVIDNÍKA
  Ten, kto ťa poznal, si spomenie a ten, čo mal rád, nikdy 
nezabudne. Venujte mu tichú modlitbu. 
  S láskou a úctou spomína smútiaca rodina 

  V pondelok 20. apríla a v stredu 22. apríla 2026 prišlo na Hematologicko-
-transfúzne oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 23 bezpríspevkových 
darcov: Lukáš Ličko (prvodarca), Dorota Gajdoš Piruchová (20), Pavol Gajdoš 
(31), Martina Zelizňáková (19), Pavel Suchanič (11), Viliam Polaček (29), 
Beáta Fedešová (44), Renáta Ličková (36), Gabriela Birošová (8), Alžbeta 
Kundrátová (10), Iveta Pavelčáková (9),Marcel Olšan (15), Oliver Volohda (10), 
Jana Lehocká (19), Natália Goriščáková (21), Šimon Dovičák (14), Roman Hriž 
(43), Eva Hirčková (8), Marek Lesey (10), Michal Tokár (13), Ľuboš Jackanin 
(49), Rozália Gonšenicová (17), Vanesa Cimbová (8). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

MELANOMA DAY
  14. mája 2026 sa v priestoroch DOST - na súkromnej kožnej klinike vo Svid-
níku bude organizovať tradičná bezplatná kontrola znamienok, tzv. Melanoma 
day. Akcia sa začne o 8.00 hod. a potrvá do neskorých popoludňajších hodín. 
Prítomní záujemci o vyšetrenie, sa počas podujatia budú mať možnosť zapojiť 
do tombolovej hry o zaujímavé kozmetické balíčky. Niekoľko šťastlivcov bude 
vyžrebovaných a získa ceny v podobe produktov od značkových fi riem.

U18 - DAVID DEMJAN 4,5 b. /9 - 20. miesto. Po úvodnej prehre sa ťažko 
dostával do formy, vynahradil si to skvelým 2. miestom v bleskovom turnaji. 
Potešujúcim zistením je, že všetci môžu hrať ešte lepšie. 
  Poďakovanie patrí aj rodičom a trénerovi za obetavosť, prípravy a vytvorenie 
podmienok pre našich hráčov a chlapcom za pracovitosť a bojovnosť. 

Juraj Lažo 
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  Sezóna piatej stolnotenisovej ligy vyvrcholila v piatok 17. apríla 
turnajom TOP32 najlepších stolných tenistov 5. stolnotenisovej 
ligy OOSTZ Svidník. Turnaj sa uskutočnil v Lužanoch pri Topli 
a hneď na začiatku chcem týmto poďakovať obci Lužany pri 
Topli, obecnému zastupiteľstvu ako aj starostovi Miroslavovi 
Čorbovi za to, že nám to umožnili a stolnotenisovému oddielu 
za vytvorenie výborných podmienok na jeho uskutočnenie. 

Sezóna piatej stolnotenisovej ligy vyvrcholila 
turnajom TOP32 najlepších stolných tenistov  

  Pred samotným začiatkom predseda OOSTZ Ľubomír Pavlišin vyhodnotil 
ročník 2025/26. Zatiaľ síce stále nevieme povedať ako si rozdelia umiestnenie 
na druhom a treťom mieste mužstvá JMC Lužany pri Topli a ŠŠK Centrál 
Svidník B, nakoľko výkonný výbor OOSTZ o tom zatiaľ nerozhodol, pretože 
čakáme na vyjadrenie SSTZ v Bratislave, či môže námietku na výsledok, 
resp. hranie zápasu po poslednom kole podať aj mužstvo, ktoré tento zápas 
nehralo. S určitosťou však môžem konštatovať, že mužstvo TJ Radoma A 
obhájilo minuloročné prvenstvo s vysokým náskokom a má právo zúčastniť 
sa kvalifi kácie o postup do štvrtej ligy. 
  Zároveň predseda poďakoval vedúcim mužstiev a všetkým, ktorí sa akýmkoľ-
vek spôsobom podieľali na úspešnom priebehu uplynulého ročníka. Mužstvo 
TJ Radoma A si prevzalo pohár pre víťaza a taktiež si poháre prevzali traja 
najúspešnejší stolní tenisti piatej ligy v súťaži jednotlivci a to Martin Michalič 
a Milan Hrušč z TJ Radoma A za prvé a tretie miesto a Milan Nemec z ŠŠK 
Centrál Svidník B za druhé miesto.
  V pätnástom kole turnaja bola pekná účasť a zúčastnilo sa ho 24 stolných 
tenistov podľa postavenia v rebríčku plus traja hráči, ktorí dostali od Výkonného 
výboru resp. predsedu divokú kartu. 
  Boje sa začali v ôsmich skupinách, z ktorých boli tri štvorčlenné a štyri troj-
členné, zápasmi každý z každým pričom postupovali prví dvaja zo skupín. Do 
vyraďovacej časti hranej na jednu prehru tak postúpilo šestnásť najlepších, 
ktorí boli nasadení, resp. vylosovaní na jednotlivé pozície pavúka. 
  Po prvom vyraďovacom kole do najlepšej osmičky postúpili Ivančo a Gonos 
zo Svidníka, Cigan a Rozkoš z Lužan, Kozák z Bokše, Gojdič zo Staškoviec 

a Hrušč a Michalič z Radomy. Poslední menovaní mali smolu, že o postup 
do najlepšej štvorky museli ako tímoví kolegovia zviesť vzájomný zápas. 
Do fi nále sa prebojovali Cigan cez Kozáka a Michalič cez Gojdiča. Finále 
končilo tesne pred polnocou a pravdepodobne už aj v dôsledku únavy bolo 
jednoznačnou záležitosťou pre Martina Michaliča z TJ Radoma, ktorý obhájil 
svoje minuloročné prvenstvo. 
  Ako z predchádzajúceho textu vyplýva na druhom mieste sa umiestnil hráč 
Miroslav Cigan z JMC Lužany pri Topli a na tretích miestach sa umiestnili 
Peter Gojdič z TJ ŠM Staškovce a Jozef Kozák z STMK Stropkov B Bokša.

  Myslím, že turnaj za prispenia všetkých hráčov ako aj organizátorov sa vydaril 
a ponúkol množstvo zaujímavých a napínavých výmen, aj samotných zápasov, 
a hlavne od osemfi nále boli zápasy plné okrem nádherných výmen aj obratov 

a športových bojov a máloktorý zápas 
skončil jednoznačným výsledkom.
  Zároveň ďakujem aj pánovi Pavlovi 
Sivákovi z redakcie Podduklianskych 
noviniek za výbornú spoluprácu a 
pomoc pri propagácii stolného tenisu 
v regióne.
  Takže tento ročník piatej stolnote-
nisovej ligy sme úspešne ukončili. 
Ostáva už iba rozhodnúť o umiestnení 
na druhom a treťom mieste a na ak-
tíve mužstiev pred začiatkom ročníka 
2026/27 zvoliť predsedu OOSTZ, 
nakoľko terajší predseda Ľubomír 
Pavlišin rezignoval.

(lp)

Šport 
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Úradná správa č. 20 zo dňa 23. apríla 2026

   Medziokresná futbalová súťaž má za sebou zápasy 15. kola. 
Futbalisti Svidníka sa predstavili v Miňovciach a domácim na-
strieľali jedenásť gólov. Ponúkame vám kompletný výsledkový 
a tabuľkový servis. 

Medziokresná futbalová súťaž - 7. liga

Výsledky 15. kola: 
OŠK Miňovce - 1. FK Svidník 1:11 (1:6)

   V zápase na trávniku posledného celku tabuľky Svidníčania nezaváhali a 
naplno ukázali svoje kvality v porovnaní s domácimi hráčmi. V Miňovciach 
videli diváci dvanásť gólov, z toho až jedenásť za chrbtom domáceho brankára. 
V drese Svidníka sa štyrmi gólmi zaskvel Rogoš. 
Góly: Jurko - Rogoš 4, Klučár 2, Petrik, T. F. Cina, Vaškanin, Janič, Bajcura.  
Zostava Miňoviec: Drozd - Mojsej, Krasnowski, Demjan (50. Bilý), Front, 
Fečko (25. Tkáč), Petráš, Jurko, Madej, Štefanco (68. Guzi), Dovičák.  
Zostava Svidníka: Haluška - Baran, Karala, Janič, Petrik, Rogoš, T. F. Cina 
(60. R. Vitko), Vaškanin (60. Bajcura), Klučár, Hnát (85. Olejár), Luščík (77. 
Ščerba). 

TJ Radomka Radoma - OŠK Mestisko 3:2 (1:1)
Góly: Haluška, Ševc, Hubáč - Džurban, Cina. ČK: Hrubý (Radoma).

ŠK Chotča - FO Sokol Sitníky 1:4 (1:1)
Góly: Madej - Hurbaj 2, Jobko, Ducár (vlastný). ŽK: - Motyka, Hospodár, 

Glovacký.  
TJ Družstevník Kuková - TJ Družstevník Rovné 5:0 (4:0)

Góly: Boris Čorba 2, Oravec, Šebeš, Dzurík. ŽK: Dzurík, Ličák – Bednár, 
Vansa, Goriščak. 

TJ Topľan Lúčka - TJ Topľan Kalnište 0:3 (0:1)
Góly: - Dzuruš 2, Straka. ŽK: Argay -  
   V nasledujúcom 16. kole sa v nedeľu 3. mája o 16.30 hod. stretnú: Lúčka 
- Tisinec, Mestisko - Miňovce, Chotča - 1. FK Svidník, Rovné - Radoma a 
Sitníky - Kalnište. 

TABUĽKA
1. TJ Toľan Kalnište  13   9 2   2   35 16   29
2. 1 FK Svidník  14   8 5   1   47:15   29
3. FO Sokol Sitníky  13   9 2   2   64:19   29
4. TJ Družstevník Kuková  14   7 5   2   38:24   26
5. TJ Toľan Lúčka  13   8 1   4   30:17   25
6. ŠK Ondava Tisinec  13   7 1   5   35:28   22
7. TJ Družstevník Rovné  14   4 5   5   35:41   17
8. TJ Radomka Radoma  14   4 1   9   20:32   13 
9. OŠK Mestisko  14   3 1 10   25:66   10
10. ŠK Chotča  14   2 1 11   24:45     7
11. OŠK Miňovce  14   2 0 12   14:64     6

SEKRETARIÁT:                 
  Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: www.svidnik.
obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk

ŠTK OOFZ:
Schválila výsledky 14. kola 7. ligy dospelých
Schválila žiadosť TJ Topľan Lúčka o zmenu miesta stretnutia 15. kola 7. ligy 
dospelých Lúčka - Kalnište dňa 26.4.2026 o 16.00 hod., stretnutie sa odohrá na 
štadióne OFK Tatran Kračúnovce, vzájomná dohoda, poplatok 10 eur - Lúčka;
Schválila žiadosť TJ Topľan Lúčka o zmenu miesta stretnutia 16. kola 7. ligy 
dospelých Lúčka - Tisinec dňa 3.5.2026 o 16.30 hod., stretnutie sa odohrá na 
štadióne OFK Tatran Kračúnovce, vzájomná dohoda, poplatok 10 eur - Lúčka;
Schválila žiadosť OŠK Mestisko o zmenu termínu a UHČ stretnutia 15. kola 
7. ligy dospelých Radoma - Mestisko z dňa 25.4.2026 o 16.00 hod. na deň 

26.4.2026 o 15.00 hod., vzájomná dohoda, poplatok 10 eur - Mestisko. Proti 
rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl. 87/1 do 14 dní. 

KR a DZ OOFZ:
16. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 3.5.2026 o 16.30 hod.:
Mestisko - Miňovce, Chotča - Svidník, Rovné - Radoma, Sitníky - Kalnište, 
Lúčka - Tisinec - hrá sa v Kračúnovciach.  

DK OOFZ:
  Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 
8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie (čl.84 ods.2 DP). 
  Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke:  https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073                                            OOFZ Svidník

   Bez letného kúpaliska môžu v lete ostať ľudia vo Svidníku. Dl-
horočný nájomca Jozef Kráľ zo spoločnosti KM-Systém Prešov 
(Aquaruthenia) pristal na návrhy zo strany svidníckych mest-
ských poslancov rozhodol sa skončiť. Viacerí poslanci chcú totiž 
kúpalisko naspäť do rúk mesta. Vyzerá to však tak, že to až také 
jednoduché zrejme nebude.
   26 rokov svidnícke letné kúpalisko prevádzkuje už spomínaný prešovský 
podnikateľ. Teraz sa mu dostalo kritiky. „Musíme si vytvoriť ako obyvatelia sami 
obraz o tom, ako to kúpalisko po toľkých rokoch vyzerá a či vôbec je schopný 
súčasný prevádzkovateľ dané kúpalisko ešte v takomto stave prevádzkovať,“ 
otvorene sa pýtal mestský poslanec Ondrej Tyč. 
   Táto téma bola otvorená už aj na zasadnutí svidníckeho mestského parlamentu, 
keď Jozef Kráľ žiadal o predĺženie nájomnej zmluvy. Odôvodňoval to potrebou 
investícií, čo by sa mi pri ponechaní platnosti súčasnej nájomnej zmluvy do roku 
2028 neoplatilo. Priamo počas rokovania svidníckych mestských poslancov ná-
sledne padol návrh, aby kúpalisko 
prevzalo do svojej správy samotné 
mesto. Jozef Kráľ súhlasil a pove-
dal, že kde ich nechcú, tam sa tlačiť 
nebudú.  „Áno, sme rozhodnutí to 
ukončiť,“ podotkol Jozef Kráľ. 
S odstupom niekoľkých týždňov 
sme sa pýtali primátorky Svidníka 
Marcely Ivančovej, ako to s roko-
vaniami vyzerá. „Zatiaľ rokovania 
prebiehajú, zisťujeme aktuálny stav 
majetku alebo stav tej infraštruktúry, 

ktorá na tom kúpalisku je a ktorá sa nám na prvý pohľad, ale ani na druhý nezdá 
vhodná na započatie sezóny, pretože tá technická situácia tých zariadení je veľmi 
zlá,“ vyhlásila primátorka a Jozef Kráľ reagoval, že je naklonený dohode. Na ťahu 
je však podľa neho mesto, ktoré čaká na znalecké posudky ohodnotenia majetku. 
„Ide o to stanoviť nejakú cenu, aby sa začalo o tej cene baviť, lebo všetko je vec 
dohody. Bolo by škoda, keby sa leto neprevádzkovalo, ale v podstate dnešný 
deň už je to mimo mňa,“ poznamenal Jozef Kráľ. 
   Aj na základe tohto jeho vyjadrenia vyvstali otázky, čo bude so svidníckym letným 
kúpaliskom ďalej a či sa stíha tohtoročná letná sezóna. „Po tom, čo sme mali 
osobnú prehliadku v danom areáli, tak z môjho pohľadu je to tak, že určite tento 
rok nie,“ poznamenal mestský poslanec Ondrej Tyč a pridal sa aj jeho poslanecký 
kolega Stanislav Hvozda. „Nie som si istý, či je mesto schopné sprevádzkovať 
kúpalisko tak, aby to bolo bezpečné pre obyvateľov. Jeho stav totiž nie je dobrý.“ 
   A tak či sa brány letného kúpaliska v tohtoročnej sezóne otvoria alebo nie, 
dnes preto s istotou nevie povedať nikto. „Je tam dosť veľa práce a určite to nie 
je možné z časového hľadiska na letnú sezónu otvoriť,“ dodal ešte Ondrej Tyč, 

no počkať si musíme na znalecké 
posudky a na výsledky rokovaní.
   Dodajme, že predmetom možné-
ho návratu pod mesto je výlučne 
samotný letný, teda vonkajší areál 
kúpaliska. Krytý areál Aquaruthenie 
s dvomi bazénmi je vo vlastníctve 
prešovskej spoločnosti. Momentál-
ne je Aquaruthenia tiež zatvorená 
a kedy ju prípadne otvoria, známe 
nie je. 

(ps)

Svidník zrejme zostane počas leta bez letného kúpaliska
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HARRISONOVÁ, Lisi: Najlepšie kamošky naveky. 
Bratislava, Ikar 2026. 229 s.
  Fonda, Drew a Ruthie sú nerozlučné kamarátky, a 
keď sa dostanú na tú istú školu, zdá sa, že ich čaká 
najlepší rok života. Lenže siedma trieda má vlastné 
pravidlá. Ruthie si čoskoro uvedomí, že byť v triede 
pre nadané deti znamená tráviť čas na opačnom 
konci školy. Chalan, ktorý mal ešte pred týždňom o 
Drew záujem, sa teraz správa, akoby ju nepoznal, 
a ona nedokáže myslieť na nič iné. A Fonda si získa 
pozornosť najpopulárnejších dievčat na škole - no 
môže byť súčasťou ich partie, keď jej najlepšie 
kamarátky nie sú vítané? Priateľstvo troch dievčat 
čaká ťažká skúška. Zistia, aké je nepríjemné, keď 
vám niekto klame, keď vás vynechajú a keď máte 
pocit, že ste jediná, komu na niečom záleží. Ale aj to, 
aké dôležité sú priateľstvá a že byť sama sebou je tá najlepšia vec na svete. 
Zakúpenie publikácie z verejných zdrojov podporil FPU.

JAKUBISKO, Juraj
  Narodil sa 30. apríla 1938 v Kojšove. Bol režisér, scenárista a kameraman. 
Jeden z najvýznamnejších a najvýraznejších slovenských režisérov. Niektorí 
ho označovali za východoeurópskeho Felliniho. Po absolvovaní odboru fo-
tografi a vyštudoval réžiu na pražskej FAMU. Už jeho školské práce získali 
ocenenia doma i v zahraničí. Úspech a uznanie mu priniesol aj debut „Kristove 
roky“. V zmenenej politickej situácii skončili snímky „Vtáčkovia, siroty a blázni 
či Dovidenia v pekle, priatelia“, v trezore. Počas normalizácie mal zakázané 
natáčať hrané fi lmy. Keď sa k nim v 80. rokoch vrátil fi lmami „Postav dom, 
zasaď strom“ a „Nevera po slovensky“, len potvrdil svoju nálepku "ideovo 
nedisciplinovaného režiséra". Aj preto po úspechu Tisícročnej včely natočil v 
80. rokoch len dve rozprávky. K réžii klasického fi lmu sa opäť dostal až v roku 
1989 povojnovým príbehom „Sedím na konári a je mi dobre“. Jakubiskova 
tvorba po revolúcii nenašla už také sympatie ani medzi kritikmi, ani medzi 
časťou populácie (Takmer ružový príbeh, Lepšie je byť zdravý a bohatý ako 
chudobný a chorý, Nejasná správa o konci sveta a Post Coitum), napriek tomu 
sa navždy zapísal do zlatej éry československého fi lmu. Zomrel v Prahe vo 
svojich osemdesiatich štyroch rokoch.

KISCH, Egon Ervin (29. 4. 1885 -  31. 3. 1948)
  Bol česko-nemecký novinár, reportér a spisovateľ. Narodil sa v Prahe a 
preslávil sa najmä reportážami, v ktorých pútavo opisoval skutočné udalosti 
zo života a zo svojich ciest po svete. Pre svoju schopnosť odhaľovať zau-
jímavé príbehy z reality dostal prezývku „rozbehnutý reportér“. Patrí medzi 
najvýznamnejších predstaviteľov modernej reportáže.

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ
„Všetky tie knihy, ktoré prečítala, jej poskytovali 

taký pohľad na život,
o akom dovtedy nemala ani tušenia“.

Roald Dahl (*1916 - †1990 ) britský spisovateľ

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
  Utorok 28. apríla: 18.00 ZBP rod. Iľovovej, Streda 29. apríla: 6.30 ZBP Zuzana, 
18.00 + Mária, Štvrtok 30. apríla: 6.30 + Magdaléna, 18.00 + Andrej, Helena, 
Piatok 1. mája: 6.30 + Miloslav, 18.00 + Štefan, Mária, Sobota 2. mája: 8.00 
ZBP Ružencové bratstvo, v Domove dôchodcov o 14.30 ZBP Zuzana, v Ne-
mocnici o 17.00 ZBP Peter s rod., Nedeľa 3. mája: 8.00 ZBP Jozef s rod., 10.30 
ZBP Agnesa (70 rokov života). OZNAMY: V tomto týždni máme prvý piatok 
mesiaca máj. Spovedať budeme, ako je zvykom, pol hodinu pred rannými 
sv. omšami od 6.00 hod. Večer pred sv. omšami od 17.00 hod. * Mesiac máj 
je mesiacom Panny Márie. Májové pobožnosti sa modlíme pred sv. omšami.  

 GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 28. apríla: 12.00 † Imrich, Juraj, Juliana csl. lit., 17.00 Kláštor sestier 
Baziliánok, 18.00 * Michaela, Štefan, Matej, Dominik, Marek, Streda 29. apríla: 
6.30 † Kamil, 18.00 * Daniela, Tomáš csl. lit. s rusínskymi čítaniami apoštola 
a evanjelia, Štvrtok 30. apríla: 12.00 * Mikuláš, Anna, Marián, Slavomír, Vik-
tória, Liliana, Tiana, tichá modlitba - adorácia, 17.15 Ruženec za závislých s 
komunitou Cenacolo, 18.00 * Ján, Jana, Janka, Michal, Richard, Emka, Marek, 
Adriana, Marek, Piatok 1. mája - VOĽNICA: 8.00 * Anna, Adriana a Ilker s 
rodinami, 18.00 † členov Arcibratstva Ruženca, Stretnutie mládeže od 19:00 
do 21:00, Sobota 2. mája: 7.00 * Anna, Michal, Dávid, Matúš / * Michal a Eva 
(výročie sobáša), Nedeľa 3. mája: 7.00 Ruženec a 1. čas, 8.00 * Za farnosť, 
10.30 * Galina s rod. csl. lit., 17.00 Večiereň, 18.00 * Jana s rod. OZNAMY:     
1. máj - liturgia bude o 8:00 - štátny sviatok! Voľnica - nie je zdržanlivosť od 
mäsa. * Stretnutie rodičov a prvoprijímajúcich detí pokračuje v piatok od 19:00 
a nedeľu od 9:15. * Turistický deň prešovskej archieparchie s vladykom Joná-
šom: 1. máj - Zámutov - Jusková Voľa. Bližšie info na plagáte/v zakrestii. Záloha 
na autobus: 10 eur/osoba. * Časopis Prameň - podpora kňazského seminára 
(2 eurá/kus). * Ponuka putovať do Medžugoria: od 12 do 18.7.2026. V cene 
je: doprava luxusným klim. autobusom zn. Setra, 4x ubytovanie, 4x polpenzia, 
poistenie, sprievodca, pobytová taxa, fakultatívny výlet do Mostaru, 2x pobyt 
pri mori na Makarskej riviére cestou tam a späť - 9h. KONEČNÁ CENA 360 
EUR. Info na tel. čísle 0905 436 691 (p. Jozef Olah). * Metropolitná Púť do 
Jaroslawi k Bráne milosrdenstva - 23.5. Zapísať sa je možné v zakrestii, ako 
aj bližšie info. * Spovedanie počas týždňa - pol hodinu pred každou liturgiou, 
vo štvrtok a piatok od 17:00. Spovedanie chorých - piatok doobeda. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
  Utorok 28. apríla: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Martu a Jozefa, 
Streda 29. apríla: 17:00 + Ján, Helena, Michal a ost. z rod., Štvrtok 30. apríla: 
7:00 + Vasiľ, Piatok 1. mája: 8:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Alenu 
s rod., Marianu s rod., a Máriu, Sobota 2. mája: 7:00 + Helena Boršovská 
(týždňová), Nedeľa 3. mája: 8:00 Za farnosť; 10:00 Prvá svätá spoveď. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Cez týždeň: ráno o 6.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, Vo sviatky: 
7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, v nedeľu 7.30 
hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku: Štvrtok 30. apríla 2026: Ako v dnešnom 
nepokojnom svete získať pokoj? Dá sa to vôbec? Pravdou je, že niektoré 
vonkajšie nepokojné vplyvy nevieme zmeniť, ale sú veci na ktoré dosah máme 
- dokážeme ovplyvniť svoje konanie, ktoré nám môže priniesť buď pokoj alebo 
nás naopak o pokoj môže obrať. Tento týždeň si pripomenieme aké je dôležité 
„odvrátiť sa od zla a konať dobro“. Vďaka takémuto postoju si zachováme 
dobrý vzťah s Bohom, čo nám pomôže pokoj získať a zároveň si ho zachovať.
   Nedeľa 3. mája 2026: Ako je nádherná ruža udusená burinou, taká je láska, 
ktorá je udusená v dnešnom neláskavom svete. Je možné, aby sme pravú 
lásku ešte niekde našli? A podľa čoho ju môžeme spoznať? Odpovede na 
tieto otázky nám budú zodpovedané vo verejnej prednáške s názvom „Ako 
vyzerá práva láska vo svete plnom sebectva?“
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ČO PREMIETA KINO DUKLA?
DIABOL NOSÍ PRADU 2

SOBOTA 2. MÁJA O 19. HODINE
  Réžia: David Frankel  •  Hrajú: Anne Hathaway, 
Meryl Streep, Emily Blunt, Stanley Tucci, Justin 
Theroux, Kenneth Branagh, Tracie Thoms, Lucy 
Liu, Simone Ashley, B. J. Novak, Rachel Bloom
  Takmer 20 rokov po svojom kultovom stvárnení 
postáv Mirandy, Andy, Emily a Nigela sa Meryl 
Streep, Anne Hathaway, Emily Blunt a Stanley 
Tucci vracajú do módnych ulíc New Yorku a 
elegantných kancelárií časopisu Runway v očaká-
vanom pokračovaní fenoménu z roku 2006, ktorý 
zasiahol, ovplyvnil a defi noval celú generáciu. 
Film opäť spája pôvodné hlavné obsadenie s 
režisérom Davidom Frankelom a scenáristkou 
Aline Brosh McKenna.
  Andy sa vracia po rokoch späť do magazínu Runway, zatiaľ čo Miranda sa 
snaží zorientovať v novom mediálnom prostredí a nájsť v ňom adekvátne 
miesto pre svoj časopis. Opäť nadviažu kontakt s ďalšou bývalou asistentkou 
Mirandy, s Emily, ktorá je teraz šéfkou veľkej luxusnej značky disponujúcej 
fi nančnými prostriedkami, ktoré by mohli pomôcť zabezpečiť prežitie Runway.
  Vulgarizmy, Rok výroby: 2026, Dátum lokálnej premiéry: 30. apríl 2026, 
Krajina pôvodu: USA, vstupné: 6 eur 

HOVORIA MI LARS
NEDEĽA 3. MÁJA O 19. HODINE

  Príbeh fi lmu Hovoria mi Lars je poctou „škole 
tvrdých detektívov“, kde súčasná Praha nahradila 
Los Angeles 30. rokov. Súkromný detektív Lars 
(Martin Hofmann) však nenosí oblek ako legen-
dárny detektív Phil Marlow. Je to tvrdý chlap v 
koženej bunde s vyholenou hlavou a neoholenou 
bradou. Potom, čo ho z policajného zboru vyhodili 
za absolútnu nedisciplinovanosť, prežíva, ako sa 
dá. Rieši rôzne problémy pre svojich klientov alebo 
naopak spôsobuje problémy iným. Záleží to od 
zadania. Jediné, čo mu zostalo zo služby štátu, je 
jeho bývalý partner a priateľ Gold (David Švehlík).   
A práve Gold mu ponúka lukratívnu ponuku. Starnúci realitný magnát Leo (Pa-
vel Kikinčuk) potrebuje kompromitujúci materiál na svoju ženu Doru (Simona 
Peková), ktorá zrejme žije ako svätica. Chcel by ju nahradiť atraktívnou Bonnie 
(Justýna Zedníková) a nechce prísť o majetok pri rozvode. Je mu jedno, či 
dôkazy o nevere jeho ženy sú skutočné alebo falošné. Lars nie je nadšený 
touto úlohou, ale cíti sa zaviazaný Goldovi, ktorý mu kedysi zachránil život, a 
nechá sa presvedčiť. Tým sa spustí séria udalostí plných falošného zvádzania, 
skutočných zrád, únosov a vydierania. (CinemArt SK)
Česko, rok výroby 2026, 113 minút, krimi, triler, vstupné: 6 eur 


